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א. מטרות הקורס ותוצרי למידה (מטרות על / מטרות ספציפיות):
מטרת הקורס 
להכיר לעומק את השיח הביו-אתי, הפמיניסטי והדתי-יהודי בשאלות הקשורות לפריון. שלושה תחומים מרכזיים ישמשו מוקד להתבוננות: (א) מניעת היריון ותכנון המשפחה (ב) הפלות (ג)הפריה מלאכותית ופונדקאות.
תוצרי למידה 
הסדטודנטיות/ים יכירו את הגישות הביו-אתיות, הפמיניסטיות וההלכתיות המרכזיות בנושאים הנידונים.
הסטודנטיות/ים יבינו לעומק את הדילמות האתיות הכרוכות בהם.
הסטודנטיות/ים יוכלו לדון בגישות השונות באופן ביקורתי.
הסטודנטיות/ים יהיו מסוגלים ליישם את הניתוח הביקורתי על דילמות ספציפיות.
ב. תוכן הקורס:
קורס זה מבקש לעסוק בסוגיות אתיות הקשורות לפריון מהיבט מגדרי ודתי: תכנון משפחה ומניעת היריון; הפלות; טכנולוגיות הפריה מודרניות ופונדקאות. כרקע לעיסוק בתחומים אלה נתמקד גם בתיאוריות פמיניסטיות העוסקות במוסד האימהות.

בכל הנושאים הללו נבקש לברר מה מוסיפה הפרספקטיבה המגדרית לשיח האתי ומהן המחלוקות העקרוניות בין הזרמים הפמיניסטיים השונים באשר לאופן בו יש להתייחס לכל אחד מן הנושאים. חשיפת השיקולים וההיבטים המגדריים עשויה לאפשר הבנה מעמיקה יותר של הדילמות כמו גם לחדד את נקודת המבט הייחודית של הביקורת המגדרית ותרומתה.

מהלך השיעורים: 
הוראה פרונטלית, דיון במאמרים, לימוד מקורות והקרנת סרטים קצרים.
תכנית הוראה מפורטת לכל השיעורים: 
	מס' השיעור
	נושא השיעור
	קריאה נדרשת
	 הערות

	1
	אמהות ופריון כאמצעי לדיכוי/שחרור נשים
	פרידמן
	

	2
	המשך
	פולטניק; דונת

	

	3
	מניעת היריון ותכנון משפחה בשיח הפמיניסטי והיהודי הלכתי
	לימוד מקורות
	

	4
	המשך
	פיוטרקובסקי
	הקרנת הסרט "שירה" – על ריבוי ילודה בחברה הדתית -חרדית - לאומית

	5
	הפלות בשיח השמרני והליברלי
	קלאהן, תומסון
	

	6
	הפלות  בשיח היהודי
	עיר-שי
	לימוד מקורות

	7
	הפלות בשיח הפמיניסטי
	שרווין
	

	8
	טכנולוגיות הפריה מודרניות – גישות בפמיניזם הרדיקלי
	קוריאה
	

	9
	טכנולוגיות הפריה מודרניות – גישות בפמיניזם הליברלי
	ברג
	

	10
	טכנולוגיות ההפריה המודרניות והחברה היהודית-דתית
	הרבנים סתיו
	הקרנת הסרט "הרת עולם" – על הזרעה מלאכותית לרווקה דתיה

	11
	פונדקאות: גישות בפמיניזם הליברלי והרדיקלי
	מקלין, פורדי
	

	12
	הויכוח על פונדקאות בקהילת הלהט"ב
	אתרים שונים
	

	13
	תרומת ביציות ומקומו של השיח הדתי בשיח הפריון בישראל
	נוי, משורי והשש
	


ג. דרישות קדם: 
*קורס "מגדר וחברה – מבוא לתיאוריה פמיניסטית" (27-923-01)
*קורס "היהדות לאור הביקורת המגדרית" (27-986-01)
ד. חובות / דרישות / מטלות:
*בקורס זה על הסטודנטיות/ים לקרוא מידי שיעור את המאמרים הרלוונטים בהתאם לסילבוס. 
*להגיש תרגיל במהלך הסמסטר ולהגיש מבחן בית בסיום הסמסטר. 
ה. מרכיבי הציון הסופי:

תרגיל: 25%
מבחן בית: 75%
*לא יתקבלו עבודות מאוחר מתאריך ההגשה שנקבע על ידי התכנית אלא באישור מועדת הוראה.

*למען הסר ספק, העבודה צריכה להיות פרי עבודתו/ה של הכותב/ת. כל ציטוט חייב בהפניה אל    

  המקור. כל רעיון שאיננו של התלמיד/ה חייב בהפניה. אי עמידה בכללים אלו היא עבירה על כללי 

  האוניברסיטה ועל חוקי הקניין הרוחני.
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